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คำนำ 
 

แผนการจัดการเรียนรู้รายวิชาโครงงาน 2 รหัสวิชา 20105-8503 ระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพ 
พุทธศักราช 2562 กลุ่มโครงงานพัฒนาสมรรถนะวิชาชีพ สาขาวิชาอิเล็กทรอนิกส์ ผู้จัดทำได้จัดทำแผนการ
จัดการเรียนรู้ รายวิชานี้ตรงกับจุดประสงค์รายวิชา สมรรถนะรายวิชา และคำอธิบายรายวิชาท่ีกำหนดไว้ใน
หลักสูตรของสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา 

การแบ่งหน่วยการเรียนรู้แบ่งเป็น 9 บท ได้แก่ ความรู้เบ้ืองต้นในการจัดทำโครงการ กระบวนการ
จัดทำโครงการ การเลือกหัวข้อโครงการ การเขียนโครงการ โครงการส่ิงประดิษฐ์ โครงการการจัดทำธุรกิจ
และบริการ โครงการทดลองและวิจัย การสรุปผลการดำเนินงานและการจัดทำรายการ และการนำเสนอ
ผลงาน 

แผนการจัดการเรียนรู้เล่มนี้ ผู ้จัดทำหวังเป็นอย่างยิ่งว่าจะเป็นประโยชน์ต่อการจัดการเรียน  
การสอน หากมีข้อเสนอแนะประการใด ผู้จัดทำยินดีน้อมรับไว้ด้วยความขอบคุณยิ่ง 

 
 

ลงช่ือ 
(นายนที ศรีนะ)   
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ลักษณะรายวชิา 

รหัสวิชา        20105-8503  ช่ือวิชา    โครงงาน 2         
หน่วยกิต           *-*-2  เวลาเรียนต่อภาค  36   ช่ัวโมง 

 
จุดประสงค์รายวิชา เพื่อให้ 

1. เข้าใจหลักการและกระบวนการวางแผนจัดทำโครงงานสร้างและหรือพัฒนางาน 
2. ประมวลความรู้และทักษะในการสร้างและหรือพัฒนางานในสาขาวิชาชีพตามกระบวนการ

วางแผนดำเนินงาน แก้ไขปัญหา ประเมินผล ทำรายงานและนำเสนอผลงาน 
3. มีเจตคติและมีกิจนิสัยในการทำงานด้วยความรับผิดชอบ มีวินัย คุณธรรม จริยธรรม ความคิด

ริเริ่มสร้างสรรค์และสามารถทำงานร่วมกับผู้อื่น 
 

สมรรถนะรายวิชา 
       1. แสดงความรู้เกี่ยวกับหลักการและกระบวนการวางแผน จัดทำโครงงานดำเนินงาน แก้ไขปัญหา
ประเมินผล จัดทำรายงานและนำเสนอผลงาน 
 2. เขียนโครงงานสร้างและหรือพัฒนางานตามหลักการ 
 3. ดำเนินงานตามแผนงานโครงงานตามหลักการและกระบวนการ 
 4. ประเมินผลการดำเนินงาน โครงงานตามหลักการ 
 5. รายงานผลการปฏิบัติงาน 
 
คำอธิบายรายวิชา 
 ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับหลักการจัดทำโครงงานการวางเผน การดำเนินงาน การแก้ไขปัญหา การ
ประเมินผล การจัดทำรายงานและการนำเสนอผลงาน โดยปฏิบัติจัดทำโครงานสร้างและหรือพัฒนางานท่ี
ใช้ความรู้และทักษะในระดับฝีมือสอดคล้องกับสาขาวิชาชีพท่ีศึกษา ดำเนินการเป็นรายบุคคลหรือกลุ่มตาม
ลักษณะของงานให้แล้วเสร็จในระยะเวลาท่ีกำหนด 
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ตารางวิเคราะหห์ลักสูตร 

รหัสวิชา   20105-8503     ชื่อวิชา        โครงงาน 2   หน่วยกิต      2   
ระดับชั้น  ปวช.3   สาขาวิชา/กลุ่มวิชา  อิเล็กทรอนิกส ์    
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าม
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ใช้
 

วิเค
รา

ะห
์/สั

งเค
รา

ะห
์ 

ปร
ะเ

มิน
ค่า

 

สร
้าง

สร
รค์

 

1. ความรู้เบ้ืองต้นในการจัดทำโครงการ 2 2 1    3 2  2 
2. กระบวนการจัดทำโครงการ 2 1 1    2 2  2 
3. การเลือกหัวข้อโครงการ 2 1 1    3 2  4 
4. การเขียนโครงการ 1 1 1    3 2  4 
5. โครงการส่ิงประดิษฐ์ 2 1 1    6 3  8 
6. โครงการการจัดทำธุรกิจและบริการ 2 1 1    2 2  2 
7. โครงการทดลองและวิจัย 2 1 1    5 3  6 
8. การสรุปผลการดำเนินงานและการจัดทำ
รายการ   

2 2 1    3 2  4 

9. การนำเสนอผลงาน 2 1 1    3 2  2 
           
           

สอบปลายภาค          2 
สัดส่วน 50 30 20  36 
รวม 100    

 
 
 
 
 
 

พฤติกรรม 

ชื่อหน่วย 
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กำหนดการสอน 
 

ชื่อหน่วยการเรียนรู้ / 
รายการสอน 

สมรรถนะประจำหน่วย / 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 

สัปดาห์ที่ ชั่วโมงที่ 

1. ความรู้เบื้องต้นในการจัดทำ
โครงการ  
 

สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับความรู้เบ้ืองต้นในการ
จัดทำโครงการ 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. อธิบายความหมายและลักษณะของโครงการ
ได้ 
  2. อธิบายความสำคัญของโครงการได้ 
  3. บอกวัตถุประสงค์ของการจัดทำโครงการได้ 
  4. บอกประโยชน์ของการจัดทำโครงการได้ 
  5. อธิบายและวิเคราะห์โครงการแต่ละประเภท
ได้ 

1 1-2 

2. กระบวนการจัดทำโครงการ สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับกระบวนการจัดทำ
โครงการ 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. อธิบายและวางแผนจัดทำโครงการได้ 
  2. อธิบายและขออนุมัติโครงการได้ 
  3. อธิบายและดำเนินงานตามโครงการได้ 
  4. อธิบายและจัดทำรายงานได้ 
  5. อธิบายและประเมินผลโครงการได้ 

2 3-4 

3. การเลือกหัวข้อโครงการ 

 

สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับการเลือกหัวข้อโครงการ 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. บอกเกณฑ์ในการพิจารณาเลือกหัวข้อ
โครงการได้ 
  2. อธิบายและเลือกโครงการประเภท
ส่ิงประดิษฐ์ได้ 

3-4 5-8 
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ชื่อหน่วยการเรียนรู้ / 
รายการสอน 

สมรรถนะประจำหน่วย / 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 

สัปดาห์ที่ ชั่วโมงที่ 

 
  3. อธิบายและเลือกโครงการจัดทำธุรกิจหรือ
บริการได้ 
  4. อธิบายและเลือกโครงการทดลองและวิจัยได้ 
  5. อธิบายและตัดสินใจเลือกโครงการได้ 

  

4. การเขียนโครงการ 
 

สมรรถนะ 
    แสดงความรู้เกี่ยวกับการเขียนโครงการ 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. บอกส่วนประกอบของโครงการได้ 
  2. อธิบายลำดับขั้นตอนและเขียนโครงการได้ 
  3. ใช้ถ้อยคำ สำนวนในการเขียนโครงการได้ 
  4. เรียนรู้กระบวนการกลุ่มได้ 
  5. นำวิธีกระบวนการกลุ่มไปใช้ได้ 

5-6 9-12 

5. โครงการสิ่งประดิษฐ์ 
 

สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับโครงการส่ิงประดิษฐ์ 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. อธิบายความหมายของส่ิงประดิษฐ์ได้ 
  2. บอกความเป็นมาของส่ิงประดิษฐ์ได้ 
  3. บอกคุณลักษณะของผู้เรียนท่ีควรเลือกทำ
โครงการส่ิงประดิษฐ์ได้ 
  4. เขียนโครงการส่ิงประดิษฐ์ได้ 

7-10 13-20 

6. โครงการการจัดทำธุรกิจและ
บริการ 

 

สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับโครงการการจัดทำธุรกิจ
และบริการ 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. อธิบายความรู้ท่ัวไปเกี่ยวกับธุรกิจและบริการ
ได้ 
  2. บอกแนวทางการทำโครงการการจัดทำธุรกิจ
และบริการได้ 

11 21-22 
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ชื่อหน่วยการเรียนรู้ / 
รายการสอน 

สมรรถนะประจำหน่วย / 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 

สัปดาห์ที่ ชั่วโมงที่ 

 
  3. วิเคราะห์แนวทางการสร้างราย ได้แก่ 
โครงการการจัดทำธุรกิจและบริการได้ 
  4. เขียนโครงการการจัดทำธุรกิจและบริการได้ 

  

7. โครงการทดลองและวิจัย 
 
 

สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับโครงการทดลองและวิจัย 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. อธิบายความรู้ท่ัวไปเกี่ยวกับการทดลองและ
วิจัยได้ 
  2. อธิบายผลของการวิจัยกับธุรกิจได้ 
  3. ปฏิบัติตามข้ันตอนการวิจัยได้ 
  4. อธิบายและเก็บรวบรวมข้อมูลได้ 
  5. อธิบายและประมวลผลข้อมูล วิเคราะห์ข้อมูล
และการแปลผลได้ 
  6. อธิบายวิธีการค้นคว้าข้อมูลและเอกสาร 
อ้างอิงได้ 
  7. อธิบายจรรยาบรรณของนักวิจัยได้ 

12-14 23-28 

8. การสรุปผลการดำเนินงานและ
การจัดทำรายงาน 
 

 

สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับการสรุปผลการดำเนินงาน
และการจัดทำรายงาน 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. สรุปผลการดำเนินงานตามโครงการได้ 
  2. จัดทำรายงานการดำเนินงานตามโครงการได้  

15-16 29-32 

9. การนำเสนอผลงาน 
 

 

สมรรถนะ 
  แสดงความรู้เกี่ยวกับการนำเสนอผลงาน 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 
  1. อธิบายความหมายของการนำเสนอผลงานได้ 
  2. นำเทคนิคไปใช้ในการนำเสนอผลงานได้ 
 

17 33-34 
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ชื่อหน่วยการเรียนรู้ / 
รายการสอน 

สมรรถนะประจำหน่วย / 
เกณฑ์การปฏิบัติงาน 

สัปดาห์ที่ ชั่วโมงที่ 

   3. ใช้ส่ือโสตทัศน์ประกอบการนำเสนอผลงาน
โครงการได้ 

  

สอบปลายภาคเรียน 18 35-36 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          1        จำนวน      2     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   1            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย ความรู้เบ้ืองต้นในการจัดทำโครงการ       
ชื่อเร่ือง  ความรู้เบ้ืองต้นในการจัดทำโครงการ       
 

1.  สาระสำคัญ 
 รายวิชาโครงการ ในหลักสูตรของอาชีวศึกษาจะเน้นความรู้เกี ่ยวกับการเขียนโครงการลักษณะ  
ต่าง ๆ เพื่อให้สอดคล้องกับแนวคิด หลักการ จุดมุ่งหมาย ให้ผู้เรียนได้ประมวลความรู้ และทักษะจาก
รายวิชาต่าง ๆ มาประยุกต์ในการสร้างผลงานอย่างเป็นระบบ ตั้งแต่การศึกษาค้นคว้า การวิเคราะห์ การ
วางแผน การลงมือปฏิบัติ การประเมินตนเอง การปรับปรุงการทำงาน การเขียนรายงาน และการนำเสนอ
ผลงาน 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับความรู้เบ้ืองต้นในการจัดทำโครงการ 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
   1. อธิบายความหมายและลักษณะของโครงการได้ 
   2. อธิบายความสำคัญของโครงการได้ 
   3. บอกวัตถุประสงค์ของการจัดทำโครงการได้ 
   4. บอกประโยชน์ของการจัดทำโครงการได้ 
   5. อธิบายและวิเคราะห์โครงการแต่ละประเภทได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          2        จำนวน      2     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   2            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย กระบวนการจัดทำโครงการ        
ชื่อเร่ือง  กระบวนการจัดทำโครงการ        
 

1.  สาระสำคัญ 
 การจัดทำโครงการ เป็นพื้นฐานท่ีผู้เรียนสามารถเสริมสร้างประสบการณ์จากการปฏิบัติจริง เพื่อให้
เกิดแนวความคิด ทักษะ ตระหนักในสภาพการทำงาน และมีเจตคติ กิจนิสัยที่ดีในการทำงาน ก่อให้เกิด
ความคิดริเริ่ม พัฒนางาน สามารถวางแผน ดำเนินงาน วิเคราะห์ปัญหา และหาวิธีแก้ไขปัญหา รวมท้ังการ
บันทึกข้อมูล สรุปผล จัดทำรายงานและนำเสนอรายงาน 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับกระบวนการจัดทำโครงการ 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
   1. อธิบายและวางแผนจัดทำโครงการได้ 
   2. อธิบายและขออนุมัติโครงการได้ 
  3. อธิบายและดำเนินงานตามโครงการได้ 
   4. อธิบายและจัดทำรายงานได้ 
   5. อธิบายและประเมินผลโครงการได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          3        จำนวน      4     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   3-4            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย การเลือกหัวข้อโครงการ         
ชื่อเร่ือง  การเลือกหัวข้อโครงการ         
 

1.  สาระสำคัญ 
 การเลือกโครงการขึ้นอยู่กับความต้องการของผู้เรียน แต่วิธีท่ีทำให้โครงการประสบความสำเร็จ คือ
การเลือกหัวข้อโครงการท่ีผู้เรียนนั้นถนัดอยู่แล้ว หรืออาจจะเลือกจากการมองเห็นปัญหาในระบบงานเดิม 
ซึ่งโครงการมักจะเกิดจากปัญหาบางประการ หรือเป็นการต่อยอด/ปรับปรุงของที่มีอยู ่แล้ว  เพื่อให้ดีขึ้น 
ผู ้เร ียนต้องมองปัญหาในระบบงานเดิมให้ออกว่ามีปัญหาอะไร มีปัญหาตรงจุดไหน วิธ ีแก้คืออะไร 
เพื่อออกแบบระบบงานให้ตรงกับความต้องการของผู้ใช้ให้มากท่ีสุด การได้มาซึ่งปัญหาท่ีดีท่ีสุดคือ การเก็บ
รวบรวมรายละเอียดต่างๆ เพื่อหาข้อสรุปท่ีชัดเจนท่ีเกี่ยวกับความต้องการระหว่างผู้พัฒนาระบบกับผู้ใช้งาน 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับการเลือกหัวข้อโครงการ 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
 1. บอกเกณฑ์ในการพิจารณาเลือกหัวข้อโครงการได้ 
   2. อธิบายและเลือกโครงการประเภทส่ิงประดิษฐ์ได้ 
   3. อธิบายและเลือกโครงการจัดทำธุรกิจหรือบริการได้ 
   4. อธิบายและเลือกโครงการทดลองและวิจัยได้ 
   5. อธิบายและตัดสินใจเลือกโครงการได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          4        จำนวน      4     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   5-6            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย การเขียนโครงการ         
ชื่อเร่ือง  การเขียนโครงการ         
 

1.  สาระสำคัญ 
 “การเขียนโครงการ” หมายถึง การส่ือความหมายซึ่งต้องเขียนให้ถูกต้องด้วยการใช้ภาษาให้ 
ถูกต้อง รู ้จักประมวลความคิดในการเรียงลำดับเรื ่องราวให้สัมพันธ์กันและถ่ายทอดเป็นภาษาเขียนท่ี
กะทัดรัดเพื่อให้ผู้อ่านเข้าใจได้ชัดเจน 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับการเขียนโครงการ 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
   1. บอกส่วนประกอบของโครงการได้ 
   2. อธิบายลำดับข้ันตอนและเขียนโครงการได้ 
   3. ใช้ถ้อยคำ สำนวนในการเขียนโครงการได้ 
   4. เรียนรู้กระบวนการกลุ่มได้ 
   5. นำวิธีกระบวนการกลุ่มไปใช้ได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          5        จำนวน      8     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   7-10            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย โครงการส่ิงประดิษฐ์         
ชื่อเร่ือง  โครงการส่ิงประดิษฐ์         
 

1.  สาระสำคัญ 
 ส่ิงประดิษฐ์เป็นส่ิงท่ีสร้างสรรค์ขึ้นมาใหม่ โดยส่ิงนั้นอาจเป็นผลิตภัณฑ์ ผลิตผล หรือแนวคิดวิธีใน
การพัฒนาส่ิงต่าง ๆ ท่ีดีขึ้น ทันสมัยข้ึน มีประสิทธิภาพมากขึ้น การคิดค้นทำส่ิงประดิษฐ์นั้นมีมาต้ังแต่สมัย
โบราณกาล และพัฒนาขึ้นมาตามยุค ตามสมัย จวบจนถึงปัจจุบัน หลักสูตรการเรียนการสอน ส่งเสริมให้
ผู้เรียนได้นำความรู้ท่ีเรียนมาบูรณาการ ประดิษฐ์ส่ิงใหม่ๆ ท่ีมีประโยชน์ต่อการใช้งานท่ีพัฒนาขึ้นจากเดิมท่ี
มีอยู่ 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับโครงการส่ิงประดิษฐ์ 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
   1. อธิบายความหมายของส่ิงประดิษฐ์ได้ 
   2. บอกความเป็นมาของส่ิงประดิษฐ์ได้ 
   3. บอกคุณลักษณะของผู้เรียนท่ีควรเลือกทำโครงการส่ิงประดิษฐ์ได้ 
   4. เขียนโครงการส่ิงประดิษฐ์ได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          6        จำนวน      2     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   11            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย โครงการการจัดทำธุรกิจและบริการ       
ชื่อเร่ือง  โครงการการจัดทำธุรกิจและบริการ       
 

1.  สาระสำคัญ 
 การจัดทำโครงการธุรกิจและบริการ เหมาะสำหรับผู้เรียนที่มีความพร้อม มีความมั่นใจว่าจะ
สามารถสร้างแรงดึงดูดใจ ให้ผู้อื่นสนใจและตัดสินใจซื้อสินค้าหรือเลือกใช้บริการได้ โครงการจัดทำธุรกิจ
และบริการเป็นโครงการที่ก่อให้เกิดรายได้ต่อผู้จัดทำโครงการ ลักษณะเด่นของโครงการประเภทนี้คือการ
ผลิตสินค้าเพื่อการจำหน่าย การซื้อสินค้าเพื่อการจำหน่าย หรือการให้บริการต่าง  ๆ แก่ผู้บริโภค การทำ
โครงการให้สำเร็จและบรรลุผลตามเป้าหมาย ผู้เรียนจะต้องสำรวจทั้งสภาพแวดล้อมภายในกลุ่มและ
สภาพแวดล้อมภายนอก ซึ่งอาจสร้างคุณประโยชน์ หรืออาจเป็นภัยคุกคามที่ทำให้การดำเนินงานล้มเหลว
ได้ 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับโครงการการจัดทำธุรกิจและบริการ 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
 1. อธิบายความรู้ท่ัวไปเกี่ยวกับธุรกิจและบริการได้ 
   2. บอกแนวทางการทำโครงการการจัดทำธุรกิจและบริการได้ 
   3. วิเคราะห์แนวทางการสร้างราย ได้แก่ โครงการการจัดทำธุรกิจและบริการได้ 
   4. เขียนโครงการการจัดทำธุรกิจและบริการได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          7        จำนวน      6     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   12-14            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย โครงการทดลองและวิจัย         
ชื่อเร่ือง  โครงการทดลองและวิจัย         
 

1.  สาระสำคัญ 
 การทดลองและวิจัยเกิดขึ้นจากการที่ผู้วิจัยต้องการหาความรู้ใหม่ หาคำตอบใหม่ เพื่อนำไปใช้
ประโยชน์ในการตัดสินใจเรื่องใดเรื่องหนึ่ง ซึ่งการทดลองและการวิจัยนั้นจะต้องปฏิบัติตามกระบวนการ
หรือขั้นตอนท่ีถูกต้อง ต้ังแต่เริ่มต้นจนถึงขั้นสุดท้าย หากไม่ปฏิบัติตามหรือข้ามข้ันตอนใดขั้นตอนหนึ่ง จะทำ
ให้การทดลองและวิจัยนั้นไม่ได้คำตอบท่ีชัดเจน หรือไม่ประสบผลสำเร็จนั่นเอง ผู้ท่ีทำโครงการทดลองและ
วิจัยจะต้องเป็นผู้ท่ีมีความสามารถและความชำนาญอย่างมาก จึงต้องมีการศึกษารายละเอียด กระบวนการ
ของการทดลองและวิจัยอย่างถ่องแท้ 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับโครงการทดลองและวิจัย 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
   1. อธิบายความรู้ท่ัวไปเกี่ยวกับการทดลองและวิจัยได้ 
   2. อธิบายผลของการวิจัยกับธุรกิจได้ 
   3. ปฏิบัติตามข้ันตอนการวิจัยได้ 
   4. อธิบายและเก็บรวบรวมข้อมูลได้ 
   5. อธิบายและประมวลผลข้อมูล วิเคราะห์ข้อมูลและการแปลผลได้ 
   6. อธิบายวิธีการค้นคว้าข้อมูลและเอกสารอ้างอิงได้ 
   7. อธิบายจรรยาบรรณของนักวิจัยได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
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4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 

6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
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    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          8        จำนวน      4     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   15-16            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย การสรุปผลการดำเนินงานและการจัดทำรายงาน      
ชื่อเร่ือง  การสรุปผลการดำเนินงานและการจัดทำรายงาน      
 

1.  สาระสำคัญ 
 การสรุปผลการดำเนินงาน และการจัดทำรายงานเป็นขั ้นตอนสุดท้าย หลังจากที ่ผู ้เร ียนได้
ดำเนินงานตามโครงการเรียบร้อยแล้ว การสรุปผลการดำเนินงานจะช่วยทำให้ทราบว่าผลการดำเนินงาน
บรรลุวัตถุประสงค์ตามท่ีต้ังไว้หรือไม่ ระหว่างดำเนินงานพบปัญหาหรืออุปสรรคอย่างไร และมีข้อเสนอแนะ
สำหรับผู้ที่จะจัดทำโครงการในแนวทางเดียวกันอย่างไร หลังจากนั้นแล้วผู้เรียนต้องมีการจัดทำรายงาน 
แจกแจงรายละเอียดการดำเนินงานตามโครงการตั้งแต่ต้นจนสิ้นสุด ซึ ่งรูปแบบการจัดทำรายงานของ
โครงการแต่ละประเภทจะแตกต่างกันออกไปตามความเหมาะสม 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับการสรุปผลการดำเนินงานและการจัดทำรายงาน 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
   1. สรุปผลการดำเนินงานตามโครงการได้ 
   2. จัดทำรายงานการดำเนินงานตามโครงการได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 
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แผนการจัดการเรยีนรู ้
 

หน่วยที่          9        จำนวน      2     ชั่วโมง  สัปดาห์ที่   17            
ชื่อวิชา  โครงงาน 2                    
ชื่อหน่วย การนำเสนอผลงาน         
ชื่อเร่ือง  การนำเสนอผลงาน         
 

1.  สาระสำคัญ 
 การนำเสนอผลงานเป็นขั้นตอนท่ีสำคัญของการจัดทำโครงการ หลังจากท่ีผู้เรียนได้ดำเนินงานตาม 
โครงการจนเสร็จส้ินแล้ว ต้องนำเสนอผลงานนั้นให้อาจารย์ผู้สอน เพื่อนร่วมชั้นเรียน และผู้ท่ีสนใจได้รับรู้ถึง
ผลการดำเนินงาน ปัญหาและอุปสรรคท่ีพบ พร้อมท้ังข้อเสนอแนะสำหรับเป็นแนวทางแก่ผู้อื่นต่อไป ซึ่งการ
นำเสนอผลงานจำเป็นอย่างยิ่งที่ผู ้นำเสนอจะนำเทคนิคการนำเสนอมาใช้เพื ่อการนำเสนอนั้นมี คุณภาพ 
ส่ือสารได้ชัดเจน และเป็นท่ีประทับใจแก่ผู้ฟัง 
 

2.  สมรรถนะ 
แสดงความรู้เกี่ยวกับการนำเสนอผลงาน 
 

3.  จุดประสงค์การเรียนรู้ประจำหน่วย 
 1. อธิบายความหมายของการนำเสนอผลงานได้ 
   2. นำเทคนิคไปใช้ในการนำเสนอผลงานได้ 
 3. ใช้ส่ือโสตทัศน์ประกอบการนำเสนอผลงานโครงการได้ 
 

4.  กิจกรรมการเรียนรู้     
1. บรรยายโดยใช้เอกสารประกอบการสอน 
2. อภิปราย 
3. ยกตัวอย่าง 
 

5.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
1. เอกสารประกอบการสอนรายวิชาโครงงาน 
2. รูปภาพ 
3. ส่ือนำเสนอ 
4. กิจกรรมการเรียนการสอน 
5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
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6.  การวัดและประเมินผล 
6.1 เคร่ืองมือประเมิน 

 1. แบบสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล 
 2. แบบประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 3. แบบประเมินกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้ 
 4. แบบประเมินกิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้ 
 6. แบบประเมินพฤติกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
    6.2 เกณฑ์การประเมิน 
 1. เกณฑ์ผ่านการสังเกตพฤติกรรมรายบุคคล ต้องไม่มีช่องปรับปรุง 
 2. เกณฑ์ผ่านการประเมินพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม คือ ปานกลาง (50 % ข้ึนไป) 
 3. ตอบคำถามในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมนำความรู้จึงจะถือว่าผ่าน 
     เกณฑ์การประเมิน มีเกณฑ์ 4 ระดับ คือ 4 = ดีมาก, 3 = ดี, 2 = พอใช้, 1= ควรปรับปรุง 
 4. กิจกรรมเสริมสร้างประสบการณ์ เกณฑ์ผ่าน คือ 50% 
 5. แบบประเมินผลการเรียนรู้มีเกณฑ์ผ่าน 50% 
 6. แบบประเมินคุณธรรม จริยธรรม ค่านิยม และคุณลักษณะอันพึงประสงค์ คะแนนขึ้นอยูก่ับ 
การประเมินตามสภาพจริง 
 

7.  บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 
    7.1 ข้อสรุปหลังการจัดการเรียนรู้ 

             
             
             

    7.2 ปัญหาที่พบ 
             
             
             

    7.3 แนวทางแก้ปัญหา 
             
             
             

 
ลงช่ือ ....................................................................... ครูผู้จัดการเรียนรู้ 

   (นางสาววลัยลักษณ์ เขียนงาม) 


